
 

決 

裁 

委員長 職務代理 委 員 委 員 ５杉選第３４６号 

    議事録案です。 

訂正があれば、指摘をお願いします。 

確定した内容は、区公式HPへ掲載します。 

  令和６年第１７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和６年５月８日（水）                 

午前１０時３０分まで 

出 席 者 
委 員 島田委員長、今井委員長職務代理、与島委員、小井委員 

事務局 石田局長、増田次長、高野選挙法規担当係長、清水主査 

開催場所  選挙管理委員会室       傍聴人 無 

会議の結果 

及び 

主な発言 

議 案 等 結果 

報告事項 

17‐1 

特選連第４ブロック委員総会 
了承 

その他 住民監査請求事実証明第２及び第３ ― 

委員長 これから令和6年第１７回の定例会を開催します。 

 ＜特選連第４ブロック委員総会＞ 

委員長 報告事項１７－１について事務局から説明をお願いします。 

局長 

 本日午後２時から実施予定の特選連第４ブロック委員総会について説明し

ます。会議次第をご覧ください。１の開会は事務局長が行います。２の開会

挨拶は委員長にお願いします。３の出席者紹介は各区の委員長が紹介しま

す。４の委員総会ですが、委員長の司会で（１）令和５年度事業実績及び

（２）同年度会計報告を事務局長が説明し一括審議となります。この２案が

承認された後、（３）令和６年度事業計画（案）及び（４）同年度事業予算

（案）について再び事務局長が説明し一括審議となり、承認いただくことに

なります。ここまでが総会で約２０分程度となり、続いて５の委員研修会と

なります。３０分程度休憩時間を取り３時から１時間程度、読売新聞社の渡

辺嘉久氏を迎え「若者と政治について」の講義を行い４時の閉会を予定して

います。なお、６の閉会の挨拶は職務代理にお願いします。資料２枚目です

が座席図になっており記載のとおりとなります。説明は以上です。 

委員長  報告事項１７－１についていかがでしょうか。 

委員長  司会進行は委員長とのことですが、全て委員長が行うのですか。 

事務局長  議事進行は委員長で、議事の内容説明等は事務局長が行います。 

委員長  報告事項１７－１はよろしいでしょうか。 

一同  異議なし 

委員長 その他で何かありますか。 



 

 

 

 

 

 

法規担当 

係長 

 

４月５日に杉並区監査委員へ提出のありました、杉並区職員措置請求（杉並

区議会議員選挙における選挙公報の発行及び配布の予算執行に関する住民監

査請求）の追加事実証明が４月３０日区監査委員に提出がありましたので報告

いたします。事実証明は第二及び第三の２種類提出されています。まず第二の

事実証明ですが、請求者は令和５年度杉並区男女平等推進センター啓発講座

「アップデートしませんか！？LGBT＋Q理解促進講座」の事業報告書（以下「事

業報告書」という。）に対する情報公開請求を行い、公開の決定を受けたとあ

ります。この第二の事実証明で、第２回の事業報告書にある「杉並区議会が特

に酷いのですが」とあるのは当該区議を含む数名のことを指し、また、「区民

への不安・女性への不安を煽るチラシが前杉並区議会議員（当時）から杉並区

内の駅頭などで配られており」の部分も当該区議を指すとの主張です。なお、

第二の事実証明に添付されている事業報告書では、「杉並区議会が特に酷いの

ですが」との記述があり、請求者の主張する内容と同じことが書かれておりま

す。また、令和６年３月１５日の参議院予算委員会での総理と立憲民主党の議

員との「トランスジェンダーヘイト」に関するやり取りの記事を参考にあげて、

当該区議の選挙公報について「品位がなく」、「性的少数者への差別助長」、「性

的少数者の生命の尊厳を傷つける内容」と主張しております。第三の事実証明

で請求者は、現監査委員の一人が当該区議を擁護しているような発言をⅩ（旧

Ｔwitter）で行っています。このような監査委員は外すべきであると主張して

おります。説明は以上です。 

委員長 この件について何かありますか。ないようでしたら定例会を終了します。 

回 

議 

局 長 次 長 主 査 作成者 第17回定例会 令和６年５月８日分 

     会議録が案を回議します。訂正があれば、指摘願いま

す。 

確定後は区公式HPへ掲載します。 


